
  VERBALE DEL CONSIGLIO DI FRAZIONE DI COLOMBARO DEL 9 DICEMBRE 2021 

IN DATA 09 DICEMBRE 2021 ALLE ORE 20.30 SI E’ SVOLTO IL CONSIGLIO DI FRAZIONE DI COLOMBARO IN 

MODALITA’ A DISTANZA SULLA PIATTAFORMA MEET 

SONO PRESENTI, OLTRE AL PRESIDENTE BILOTTA M., I CONSIGLIERI GHIRO E CAMPO 

OLTRE AI CONSIGLIERI E AI POLITICI ERANO PRESENTI ALCUNI CITTADINI TALI DA RAGGIUNGERE IL 

NUMERO COMPLESSIVO DI 15 PARTECIPANTI. 

PER LA GIUNTA SONO PRESENTI GLI ASSESSORI S. SARRACINO, C. BIZZINI, G. BOSI E R. ZANNI 

IL CONSIGLIO SI APRE ALLE ORE 20:45 ED HA COME PUNTI ALL’ORDINE DEL GIORNO LA PRESENTAZIONE 

DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2022/24, L’AGGIORNAMENTO COVID-19, AGGIORNAMENTO GARA RIFIUTI E 

VARIE ED EVENTUALI. 

 IL PRESIDENTE BILOTTA MICHELE DA’ IL BENVENUTO AI PRESENTI QUINDI PASSA LA PAROLA 

ALL’ASSESSORE SARRACINO CHE INIZIA CON L’AGGIORNAMENTO SUL COVID, RIFERENDO CHE I DATI SONO 

MIGLIORI RISPETTO ALLO SCORSO ANNO CON 114 POSITIVI E 2 RICOVERATI PER QUANTO CONCERNE LA 

SITUAZIONE DI FORMIGINE. NELLE SCUOLE PRIMARIE DEL TERRITORIOCI SONO POCHE CLASSI IN 

ISOLAMENTO UNA CLASSE DELLE MEDIE SU UN TOTALE DI 45 E TRE CLASSI DELLE ELEMENTARI SU UN 

TOTALE DI 74. 

SI PASSA LLA PRESENTAZIONE DEL BILANCIO: PRIMA DI TUTTO L’ASSESSORE SARRACINO PUNTUALIZZA CHE 

SIA LE IMPOSTE CHE LE RETTE RIMARRANNO UGUALI ALLE ATTUALI E CHE LE EVENTUALI OPERE SARANNO 

FATTE SOLTANTO SE CI SARANNO FONDI DISPONIBILI. 

SONO STATE UTILIZZATE RISORSE PER L’EMERGENZA COVID E SONO TUTTE RENDICONTATE AD ESEMPIO 

SCONTO TARI, CONTRIBUTI AFFITTI PER LE FAMIGLIE IN DIFFICOLTA’. 

INOLTRE IN COMUNE CI SARA’ DEL PERSONALE CHE AIUTERA’ I CITTADINI A FARE LO SPID E FASCICOLO 

SANITARIO ELETTRONICO 

SARA’ REALIZZATO UN NUOVO ASILO NIDO VICINO ALLA SEDE AVAP CHE METTERA’ A DISPOSIZIONE DEI 

CITTADINI 15 NUOVI POSTI, SARA’ PRONTO A SETTEMBRE 2022 E DIETRO RICHIESTA SPECIFICA DEL 

CONSIGLIERE CAMPO, L’ASSESSORE RISPONDE CHE COSTERA’ 120 MILA EURO R SARA’ DATO IN LOCAZIONE 

A SOGGETTI PRIVATI CHE VORRANNO INVESTIRE. 

INOLTRE SARANNO INVESTITI 100.000 EURO IMPLEMENTARE DI UNA 4^ SEZIONE  LA SCUOLA BARBOLINI 

CHE ACCOGLIERA’ ANCHE I BAMBINI DI CORLO (ENTRO IL 2024) E LA GESTIONE SARA’ COMUNALE O DATA 

IN CONCESSIONE MA NON A UNA FONDAZIONE. 

IN MERITO AI CONTROLLI ESEGUITI DALLA POLIZIA LOCALE IL CONSIGLIERE CAMPO RINGRAZIA IL 

PERSONALE PER QUANTO FATTO, NONOSTANTE SIANO SOTTO ORGANICO.  

CAMPO RINGRAZIA ANCHE L’ASSESSORE BIZZINI PER LA PRESENZA E LA PUBBLICITA’ DATA SUI SOCIAL PER 

LA NUOVA ATTIVITA’ COMMERCIALE APERTA A COLOMBARO. 

SU QUEST’ULTIMO ARGOMENTO L’ASSESSORE SARRACINO SOTTOLINEA L’IMPORTANZA ECONOMICA 

LEGATA ALL’APERTURA DI NUOVE ATTIVITA’. 

 

BIZZINI SU TALE ARGOMENTO PUNTUALIZZA DI NON ESSERE MOLTO SOCIAL MA RITIENE CHE SIA BELLO 

PUBBLICIZZARE LE NUOVE ATTIVITA’ E SEGUIRE L’IMPUT DATO DAL SINDACO CHE ESORTA GLI ASSESSORI A 

STARE IN MEZZO ALLA GENTEE E NELLE FRAZIONI. 



SEMPRE BIZZINI COMUNICA CHE A BREVE SARA’ POSSIBILE FARE QUASI TUTTI I CERTIFICATI ANAGRAFICI 

PRESSO LE EDICOLE ION MODO DA ANDARE INCONTRO A COLORO CHE NON HANNO LA POSSIBILITA’ DI 

RECARSI IN COMUNE. 

INFINE BIZZINI PARLA DI CA’BELLA INFORMANDO I PRESENTI CHE QUALE CENTRO DI FORMAZIONE 

ORGANIZZA CORSI GRATUITI PER DISOCCUPATI CHE SPESSO, DOPO IL CORSO, TROVANO UN’OCCUPAZIONE. 

A QUESTO PUNTO SI PASSA AL PUNTO SUCCESSIVO E L’ASSESORE BOSI AGGIORNA SULLA GARA RIFIUTI 

COMUNICANDO CHE HERA SPA SARA’ IL GESTORE DELLA RACCOLTA DEI RIFIUTI PER I PROSSIMI 15 ANNI. 

ENTRO APRILE 2022 L’ISOLA ECOLOGICA DI MAGRETA  SARA’ APERTA ALLA DOMENICA POMERIGGIO.  

FORMIGINE HA UN VALORE PARI AL 72% DI RACCOLTA DIFFERENZIATA MA IL TREND DICE CHE 

PRODUCIAMO TROPPI RIFIUTI. 

NELLA PRIMAVERA 2023 SARANNO SOSTUITUITI I CASSONETI PER LA RACCOLTA DEI RIFIUTI CON QUELLI 

UTILIZZABILI CON LA TESSERA SANITARIA E LE ZONE DELLA CITTA’ SARANNO UNIFORMATE PER TIPOLOGIA 

DI RACCOLTA CIOE’ PORTA A PORTA E CASSONETTI. 

LE ISOLE ECOLOGICHE SUBIRANNO UN AMPLIAMENTO E SARANNO AMMODERNATE, VERRA’ MIGLIORATA 

ANCHE LA PULIZIA DELLE STRADE E LA RACCOLTA DELLE FOGLIE. 

IL PRESIDENTE BILOTTA CHIEDE IN TERMINI ECONOMICI SE IL PASSAGGIO A HERA SARA’ VANTAGGIOSO 

PER L’UTENTE FINALE. L’ASSESSORE RISPONDE DICENDO CHE HERA APPLICHERA’ UNA SCONTISTICA. 

IL CONSIGLIERE CAMPO RIPORTA UNA SUA RIFLESSIONE, SCATURITA DA UNA SUA ESPERIENZA DIRETTA, 

CHE PARLA DELL’INUTILITA’ DI FARE LA RACCOLTA DIFFERENZIATA SE POI NELL’INCENERITORE VIENE 

TUTTO BRUCIATO INSIEME E SECONDO LUI L’EMILIA ROMAGNA DOVREBBE INVESTIRE RISORSE PER 

TRASFORMARE GLI INCENERITORI IN TERMOVALORIZZATORI. 

IN MERITO A QUEST’ULTIMO PUNTO L’ASSESSORE BOSI ONESTAMENTE RISPONDE CHE NON SAPREBBE 

DARE UNA SPIEGAZIONE. 

PER LE VARIE IL CONSIGLIERE CAMPO DENUNCIA IL FATTO CHE NEL PICCOLO PARCHEGGIO ALL’ACCESSO 

DEL PARCO ADIACENTE A CA’BELLA, SPESSO AVVENGO FURTI ALL’INTERNO DEI VEICOLI IN SOSTA CON 

ROTTURA DEI FINESTRINI. 

IL PRESIDENTE BILOTTA SUGGERISCE DI IMPLEMENTARE LA VIDEOSORVEGLIANZA ANCHE UTILIZZANDO 

VIDEOCAMERE FINTE CON CARTELLI DI AVVISO COME DETERRENTE VERSO I MALINTENZIONATI. 

BIZZINI SUGGERISCE DI AUMENTARE IL NUMERO DI PASSAGGI DELLE GUARDIE ECOLOGICHE E RITIENE 

INTERESSANTE LA PROPOSTA FATTA DA BILOTTA. 

A CHIUSURA DEL CONSIGLIO L’ASSESSORE ZANNI SOTTOLINEA IL FATTO CHE E’ MOLTO IMPORTANTE 

ASCOLTARE I CITTADINI E DI RACCOGLIERE LE SEGNALAZIONI CERCANDO DI RISOLVERLE. 

IL CONSIGLIO TERMINAVA ALLE ORE 22:15 CIRCA 

 

COLOMBARO 09/12/2021                                                                   IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DI FRAZIONE 
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                                                Michele Bilotta 


